
Exercice 1



Q1 : Le graphique représente l’évolution de la concentration en dioxygène en fonction du temps, en 
présence de l’enzyme glucose oxydase et différents substrats : le galactose, le fructose en et glucose.présence de l’enzyme glucose oxydase et différents substrats : le galactose, le fructose en et glucose.
En présence de glucose, je remarque une disparition du dioxygène.
Or, je connais la réaction catalysée par le glucose oxydase : glucose + H2O + O2 ----> H2O2 + gluconolactone
J’en déduis que cette réaction est en train de ce produire : la transformation du glucose implique une 
disparition de l’02.

Je remarque que les expériences effectuées avec deux autres substrats (galactose / fructose) ne montrent 
plus une disparition du dioxygène. J’en déduis que la glucose oxydase ne catalyse pas l’oxydation de ces 
deux sucres. 
=> Les enzymes ont une spécificité de substrat



Q2 : J’ai vu que la glucose oxydase n’est fonctionnelle que sur le glucose. 

Or, je sais qu’il existe des relations entre la quantité de substrat présente dans un 
milieu et les vitesses initiales de réaction (voir TP). 

J’en déduis que pour une quantité d’enzyme connue (et fixée sur toutes les J’en déduis que pour une quantité d’enzyme connue (et fixée sur toutes les 
bandelettes), il est possible de déterminer indirectement la concentration de glucose 
(le substrat) en étudiant la cinétique de la réaction catalysée par l’enzyme.



Exercice 2

Introduction:

Il s’agit ici d’expliquer le mode d’action de l’acarbose , médicament utilisé dans le 
traitement du diabète pour réduire l’apport en sucre, à partir des informations tirées  
des documents et de nos connaissances.



Doc1:
L’amidon est un polymère de glucose
L’acarbose est composé de 2 glucoses reliés par des liaisons covalentes, 
mais n’est pas un polymère strict de glucose 
Les molécules sont différentes mais on une partie similaire.



Le graphique montre l’évolution de l’activité de l’amylase en % en fonction de la 
concentration de substrat.concentration de substrat.
Sans acarbose, l’activité de l’amylase est de 100% (valeur de référence).
Je vois que plus la concentration en acarbose augmente, plus l’activité de l’amylase 
diminue (avec 100µg/ml d’acarbose, il n’y a plus que 30% d’activité enzymatique)



On vois  que :
- L’amidon (le substrat) se loge dans une cavité de l’amylase, il s’agit du site actif de 
l’enzyme, on observe ici un complexe enzyme-substrat : il y a complémentarité spatiale 
entre les deux molécules
- L’acarbose n’est pas le substrat de l’enzyme, mais elle interagit dans la même cavité que 
celle où se logeait l’amidon.



Conclusion:
L’acarbose possède une région composée de 2 glucoses qui ressemble 
partiellement à l’amidon (doc1).
Cette similitude lui permet de se loger dans le site actif de l’amylase, 
l’acarbose va alors empêcher l’interaction entre l’enzyme (l’amylase) et 
son substrat (l’amidon). De ce fait, une partie des enzymes ne peut 
plus assurer sa fonction car son site actif est rendu inaccessible (doc 
3) : elles n’accélèrent plus la réaction chimique. On note alors une 3) : elles n’accélèrent plus la réaction chimique. On note alors une 
baisse globale de l’activité enzymatique de l’amylase (doc 2).
L’acarbose ralentit donc la transformation de l’amidon en maltose 
(connaissance) donc   l’obtention de glucose qui passera ensuite dans 
le sang. Il y aura donc moins de glucose produit.
L’acarbose permet ainsi, en limitant la dégradation de l’amidon, de 
limiter l’assimilation de glucose.


